

玉神之音



發行人：布興·大立
地 址：花蓮縣壽豐鄉池南村池南路一段28號
電 話：(03) 8641101-2 傳 真：(03) 8641104
E-Mail：ystcsl946@gmail.com
網 址：www.yushanth.org.tw

戶 名：玉山神學院 帳號：00606504
行政院新聞局局版台省誌字第1685號非賣品
中華郵政北台字第2314號執照登記為雜誌交寄

院訊第195期 ■ 主後2014年08月05日出版

感謝教界 對玉神熱情的支持

... 教會公報為玉神特別錄製了「守護部落的僕人」和「孕育福音的夢土」的影片，傳遞玉神守護部落的信仰與玉神的神學教育，成為台灣原住民「盼望的記號」....

玉山神學院68週年的「奉獻主日」，已於6月結束所有的請安和募款的活動。每到完成了奉獻主日後，總是有著不同的感動與感謝，讓我們玉神人不斷受到鼓勵，好好經營這一所全國唯一的原住民神學教育。

言及玉神的感動，不能不說的是，這次請安募款，有別於往年的方式，在於教會公報為玉神特別錄製了8分鐘「守護部落的僕人」和30分鐘「孕育福音的夢土」的影片光碟，用現代科技之便，把玉神守護部落的信仰，與玉神的神學教育，成為台灣原住民「盼望的記號」，以影片呈現出來，頗令教界欣賞與感動。有

些教會，向玉神索取光碟，作為教會支持神學教育的發展，也是教會參與神學教育具體的行動。從這一樁事，可窺視媒體的宣教，越來越顯著，神學教育與媒體宣教合宜的關係，未來將是新課程改造的趨勢，並成為宣教的契機。

其次，這次的奉獻主日，看到教界對玉神支持的熱忱。本院的募款活動由發展處部門負責向教會聯絡以及安排。根據該處的同工表示，這次有高達八成的教會要玉神安排人前去請安報告和講道。由於要被分派的玉神人，有所不足，加上語言上的關係，有不少的教會牧者同工，主動的要



學校安排他們去請安報告，令學校感激不盡。最令校方感動的是，有不少同工私下串連，鼓勵會友多多支持玉神。因為他們發現近年來，具有原住民特色的神學教育的發展，有不斷的提升與呈現，是其他神學院不可取代的一所神學教育。尤有甚者表示，玉神近年來對教會、中、總會的參與和貢獻，亦有目共睹，所以教會當鼎力支持玉神。這種對玉神的肯定與支持的熱情，從今年奉獻主日的款項可看出，截至7月底，本院已收到1,516,418的奉獻款。不但達到了預算，也將是比往年的奉獻款再創新高，真的是感謝教會對玉神如此熱情的支持，並感謝上帝的恩典。

再者，有關玉神綜合大樓的奉獻，無論是個人，或是教會團體，不因為對經常費的關心與奉獻，而有所排擠或影響。有些教會，不但鼓勵信徒奉獻支持神學教育的經常費外，也呼籲信徒「奉獻10萬元，參與玉神的建築」，甚至教會也陸續撥出10萬元來參與建造綜合大樓的事工。有關大樓的建造，硬體方面尚不足3,500萬，然而8月8日消防檢查掛件申請，8月15日前第一次無障礙區域會勘，並預定8月底前通過

前兩項的申請後，9月初提出使用執照的申請之後，內部的整修和設備的購買，亦將是一筆款項。所以，本院將在8月份起向原住民各教會募資購買設備，期望盡早完成建造這一棟2億4仟萬的綜合大樓，並早日舉辦落成感恩禮拜。

最後，有關本院招收南太平洋原住民領袖和培育的機制，今年已經有了啟動。在這次招生考試中，學校已錄取了一名馬來西亞的音樂學系的學生，也招收了緬甸一名牧者讀研究所。但願通過這樣招生的方式，讓玉神深具多元文化和不同經驗的神學教育，促使教育更多元而致健全的狀況下，也讓神學教育的宣教，由在地化邁向國際化，來宣揚上帝的國度。

概而言之，感謝教界對玉神如此的熱情支持，你們的支持，是玉神不斷發展的基礎，你們的熱情是原住民神學教育不斷創新與改造的動力。校方將秉持這樣的感動，繼續好好經營玉山神學院，並妥善管理，使之成為一所榮耀上帝的神學院。

卯興太乙



校園生活與消息

畢業禮拜 先行使用新大樓 院長以「看到上帝的背影」勉勵應屆畢業生

2013學年度的畢業禮拜中，院長引用路加福音10：1-5及出埃及記33：12-23，以「看到上帝的背影」勉勵應屆畢業生。為了避免長年在圖書館廣場中冷熱天候的影響，與省下搭帳棚和音響設備的支出，校方和董事會決定今年畢業禮拜，暫時先行使用新建大樓的禮拜堂。這次的應屆畢業生研究所17名、學院部13名、共計30名畢業生外，又頒授在本宗教會牧會30年以上，對原住民宣教有卓越貢獻的校友69名，頒贈榮譽神學士學位。在今年的畢業禮拜中，本院依照規定頒贈畢業成績優異獎項，得獎名單如下。總會獎：神學研究所道學碩士班第一名：蔡恆偉；董事長獎：神學研究所道學碩士班第二名：布瓦·伊幸高楠；總會原宣獎：神學研究所道學碩士班第三名：芭奈·阿星；院長獎：宗教學系第一名：凌維箴、基督教教育學系第一名：林聲、教會音樂學系第一名：謝雨薇、教會社會工作學系第一名：伍錦鑫；校友會獎：學生會幹部優秀者：王傳祥、聖經公會獎：學院部成績第二名：張雅涵、學院部成績第三名：杜志華；東中議長獎：蔡恆偉、布瓦塔·伊幸高楠。



玉神奉獻主日 感謝眾教會支持與協助 赴各教會請安報告玉神事工 順利圓滿告一段落

2014年「玉山神學院奉獻主日」，在發展處精心規劃及全院師生全力配合執行下，赴教會請安報告事工，順利並圓滿告一段落。本院非常感謝眾教會牧長及弟兄姊妹，於教會請安報告所給予的支持與協助，願神紀念並祝福各教會為玉神所作一切美善的事。

身為規劃「玉神奉獻主日」執行單位，發展處有一些值得一提的事，願與大家分享：1. 感謝教會貼心的協助－本院因能操福佬語者不多，感謝教會能體諒本院實況，能接納語言的多樣性。有些教會甚至主動安排食宿，使本院師生蒙受額外恩典。2. 感謝協助的教會牧長－本院因全體師生人數有



限，不敷請安報告需額，許多退休或於機構任職牧師，願意協助受本院分派至教會請安報告，這對本院是極大的幫助，萬分感謝。3. 感謝部分赴國外請安報告者－部分國內牧長，願自費受派，至已連繫好的國外教會請安報告，另有在國外工作服務的牧長，願於當地為玉神請安報告，這些都是令我們感動的事。4. 感謝全校師生全力配合－學生至少2次，老師職員至少2次以

上，甚至有些老師，為配合教會調度請安報告日期，受派5-6次以上，甘心為學校做更多的努力，值得嘉許。5. 感謝發展處yosi同工的辛勞－要安排千餘間教會，並分配請安人員的工作，實非易事，每次看到yosi同工在辦公室超時加班工作，並使請安報告工作圓滿達成，功不可沒。辛苦了，謝謝你！

2014學年度新生錄取名單

歡迎來到玉山神學院 一起裝備成為上帝僕人

2014學年度新生錄取會議，於7月21日召開，決定錄取了名神學研究所、學院部的學生。2014學年度新生錄取名單如下：神學研究所道學碩士(M. Div.) 29人：奎樹·布興(泰雅爾中會)、林國威(泰雅爾中會)、杜志華(東排中會)、江慧敏(布農中會)、翡翠羅信(泰雅爾中會)、凌維箴(門諾會)、周文華(協同會)、葉加恩(東排中會)、林聲(泰雅爾中會)、陳宜萱(泰雅爾中會)、劉雪琴(太魯閣中會)、比黛·古耀(泰雅爾中會)、高振洋(太魯閣中會)、徐玉樺(太魯閣中會)、胡曉琪(布農中會)、余文師(高雄中會)、登赫兒·那莫赫(阿美中會)、吼腊喜降(泰雅爾中會)、吳嘉榮(泰雅爾中會)、妮芙·伊斯瑪哈善(南布中會)、關宗翰(阿美中會)、何智暉(泰雅爾中會)、董

新作(達悟區會)、林振華(排灣中會)、徐竹英(中華循理會)、彼娜得·斐寧(排灣中會)、陳聖謙(七星中會)。特別錄取：曹恩來(國際學生/緬甸)、賴劭恩(太魯閣中會)。文學碩士(M. A.) 1人：洪仲志(東部中會更生教會)。學院部宗教學系3人：林東仁(太魯閣中會思彼悠谷教會)、游易富(阿美中會瑞北教會)、蔡翠花(泰雅爾中會金洋教會)。基督教教育學系3人：王麗妹(布農中會紅葉教會)、蕭惠憫(台中中會中山教會)、王李金珠(布農中會海端教會)。教會音樂學系2人：林建良(馬來西亞救恩堂會)、洪惠萱(新竹中會苑裡教會)。教會社會工作學系4人：葉麗吉(東部中會碧雲莊教會)、余聖賢(布農中會壠農教會)、張冠廷(南布中會六農教會)、田榮妹(排灣中會南原教會)



新建綜合大樓禮拜堂 玉神期盼有人來認捐 期參與認捐新綜合大樓頂樓 成為正式禮拜堂



禮拜堂是神學院崇拜與信仰生活培養與訓練重要的場所。但玉神全體師生已長達17年，沒有在正式的禮拜堂禮拜與聚會，多年來暫時使用打通教育大樓三間教會，作為臨時禮拜堂，說是暫時，17年已經是一段漫長的時間。新建中的綜合大樓，象徵玉神重要與神聖的精神與靈性空間的禮拜堂，設置在整個建築的頂樓，亦預表著禮拜堂是整個神學院的中心。禮拜堂是挑高的鋼骨結構，建築師強調銅鐵建築的概念與功能，極佳的自然採光與流暢的自然通風，教堂四週設有寬敞的迴廊，往東可俯視美麗的鯉魚潭，望西可觀看美麗的山坡與校園景觀。進入禮拜堂有肅然起敬的神聖之感，走出禮拜堂則心曠神怡、賞心悅目。

禮拜堂可容納約400座位，椅子是採用活動是單人座椅，收納方便，因

教堂的設計是多功能的設計，因此除了禮拜聚會，尚可用來做演講、演唱、表演、婚慶或其他活動之用途，在學校使用之餘，尚能提供總會、中會、地方教會，甚至民間團體，辦理聚會與活動之用。

綜合大樓空間與設施中，禮拜堂是較大項經費的項目之一，禮拜堂（四樓）約3,000萬、原住民文物圖書館（二樓）約3,000萬、國際會議廳（地下室）約1,000萬。目前為止，本院已收到原住民文物圖書館及國際會議廳的認捐，但迄今仍無個人或團體認捐禮拜堂。

本院衷心期盼，不論是個人或教會及團體，若有神的感動，能挺身而出，認捐3,000萬禮拜堂建築經費，或者，以個人或教會團體名義，作紀念性的認捐，共同完成玉神因應21世紀神學教育與宣教的綜合大樓，來擴展地上上帝的國，因此認捐作為紀念性建築，是蠻有意義的。有欲認捐者，請與學校發展處聯絡03-8641101#206



認捐新大樓禮拜堂



本院畢業的生力軍 派各教會服事上主

布瓦塔·伊幸高楠/芭奈·阿星受派至東部中會知本教會，蔡恆偉受派至台中中會大專學生中心，陳金玉受派至太魯閣中會斎太教會，曾志雄受派至阿美中會八里灣教會，米苑·昂璐受派至阿美中會鵝岡教會，林曉芳受派至阿美中會瑞良教會，黃明宗受派至阿美中會玉山/馬太林教會，王傳祥受派至阿美中會水璉教會，萊姍·妮卡兒受派至花蓮原住民大專中心，林金美受派至排灣中會鳳原教會，伊凡·A進受派至泰雅爾中會雅歌教會，黃培恩受派至泰雅爾中會麥路豐教會，洛瓦克·布興受派至泰雅爾中會柄史布淦教會，洪美愛受派至布農中會永康教會，王喆受派至中布中會事務所，史永偉受派至南布中會勤和教會。

玉神今年承辦海外華裔青年英語服務營



玉山神學院非常榮幸有機會承辦僑委會所舉辦的「2014海外華裔青年英語服務營」，此次分派至本院的青年有3女3男，高若軒Jo-Hsuan Kao、盧映澂Alan Lu、林孟昀Mandy Lin、邱瀚儀Kimberly Chiu、黃聖欽Allen Wong、劉瀚仁Thomas Liu，她／他們分別來自美國與加拿大。因她／他們長期在美國及加拿大成長、生活，對於台灣沒什麼印象，因此，相對的他

們對於原住民小朋友是非常陌生，更別說是台灣原住民的文化及生活的認識。

本院為使華裔青年們有機會認識部落，及對部落學童在英語方面更多的接觸，特別精心安排了4個族群、5個部落及教會，讓她／他們除了英語的教學之外，可以直接的深入到部落，接觸原住民不同族群的文化面像及生活機能。索幸，適逢花東地區的原住民部落舉辦年度的豐年節，及小米祭等傳統祭典，除可觀賞到歌舞的演出、品嘗美味的傳統美食、又可體驗到部落族人，在傳統與基督信仰之間協調性的生活態度。

此次所安排的有阿美族都會區的社區—北星部落及巴扶以善教會，和部落型的長光部落與長光教會、太魯閣族部落—重光部落與重光教會、比努悠瑪雅呢族—泰安部落與達瑪拉告教



會、東部排灣族－太麻里部落與新香蘭教會。盼望從各個不同的文化當中，互相擷取各自的優點互相學習。

雖然她／他們之間只有一位基督徒，經過本次的營會，讓她／他們體會到，台灣原住民在基督信仰之教育下，所帶給部落族人之豐盛的生命力。本中心亦非常感謝有3位神學何智暉、亞韻·達印、蘇金章，及1位準傳道師伊凡·A進，奉獻及犧牲她／他們寶貴的暑期生活及假期，陪同這6位遠至國外的青年，使得本次的營會可以順利完成。



人事異動

- ◎基督教教育學系璐芝·瑪雍老師，已於2014年7月盡程退休，本院也在6月11日舉行璐芝老師的退休感恩禮拜，與會人數多達上百位貴賓，禮拜中，布興院長也向璐芝老師表達感謝，感謝她在玉山神學院，對基督教教育事工有極大的貢獻。也在會中有來自各界團體獻上祝歌，使整場禮拜充滿感性與溫馨。祈願上主親自帶領璐芝老師退休後的生涯。
- ◎總務處職員董新作因有感於上主的呼召，已順利考取本院道學碩士班，於2014年7月底離任，願上主賜福家庭與課業盡都順利。

院長室消息

◆ 救恩屬乎耶和華；
願你賜福給你的百姓。 詩篇3:8

2014/ 03月

- ◆ 26日 高雄中會三民教會松年團契來訪，布興院長介紹校內事工。



2014/ 04月

- ◆ 28日 美國長老教會葉李麗貞姐妹等3人來訪，布興院長介紹校內事工。

2014/ 05月

- ◆ 01日 泰雅爾中會中委魏如惠牧師，及本院董事王福盛牧師，皆同Chris Clark弟兄奉獻3台筆電給本院。



2014/06月

- ◆ 11日 假本院圖書館召開第59屆第一次通常董事會議。
- ◆ 19-21日 劍橋衛斯敏斯特神學院院長 Rev. Prof. Neil Thorogood參訪本院，由副院長、教務長，及星歐拉姆牧師接待，並赴原住民教會訪問。
- ◆ 21日 台灣世界展望會、香港宣明會，及澳門宣明會來訪玉神，本院布興院長致上歡迎詞，發展處處長尤哈尼主任介紹校內事工。



校友動態

因為神本性一切的豐盛
都有形有體的居住在基督裡面。西2:9

※敬請校友踴躍提供個人或教會異動情形，以便《玉神之音》刊登。
若有消息或更正資料，請來電03-8641101轉211院長室，或傳真03-8641104，
或郵件E-mail: yungmai71@gmail.com

2014/04月

- ◆ 12日 校友孫子貴牧師，就任排灣中會泰武教會第五任牧師，舉行授職感恩禮拜。

2014/05月

- ◆ 03日 校友段賽英傳道師，封立牧師暨就任排灣中會古華教會首任傳道牧師，舉行授職感恩禮拜。
- ◆ 04日 校友宏迪福牧師，續任中布中會東光教會第二任牧師，舉行就職感恩禮拜。
- ◆ 10日 校友李香蘭傳道師，封立牧師暨就任東美中會泰源教會第五任牧師，舉行授職感恩禮拜。
- ◆ 17日 校友余登明牧師，就任Pinuyumayan區會阿里擺教會，舉行就職感恩禮拜。
- ◆ 17日 校友楊清福牧師，就任排灣中會聯山教會第二任牧師，舉行授職感恩禮拜。
- ◆ 18日 校友田榮貴牧師，續任中布中會大山教會第四任牧師，舉行就職感恩禮拜。
- ◆ 31日 校友杜麗珠傳道師，封立牧師暨就任南布中會拉芙蘭教會第四任牧師，舉行授職感恩禮拜。



- ◆31日 校友馬月香傳道師，封立牧師暨就任布農中會龍泉教會第六任牧師，舉行授職感恩禮拜。

2014/ 06月

- ◆02日 校友俄鄧殷艾牧師父親陳金春弟兄，5月26日蒙主恩召，享年83歲。
假俄鄧殷艾服務處舉辦追思告別禮拜，願神安慰其遺族。
- ◆07日 校友李再祥傳道師，封立牧師暨就任排灣中會中心崙教會第三任牧師，舉行授職感恩禮拜。

2014/ 07月

- ◆12日 校友劉文吉傳道師，封立牧師暨就任東排中會歷坵教會第二任牧師，舉行授職感恩禮拜。
- ◆26日 校友阿諾·伊斯巴利達夫牧師假中布中會南山教會舉行盡程退休感恩禮拜。
- ◆27日 校友米苑昂璐傳道師，就任阿美中會鶴岡教會，舉行授職感恩禮拜。

教務處 消息

凡心裡沒有詭詐、耶和華不算為有罪的，
這人是有福的！詩32:2

【2013學年度畢業生名錄】

道學碩士，共17位。
(Master of Divinity, M. Div.)



漢 族
蔡恒偉



布農族
布瓦塔·伊幸高楠



阿美族
芭奈·阿星



布農族
洪美愛



阿美族
林曉芳



阿美族
王傳祥



太魯閣族
陳金玉



漢族
李苑瑩



阿美族
米苑·昂璐



阿美族
萊姍·妮卡兒



阿美族
黃明宗



排灣族
林金美



泰雅爾族
伊凡·A進



泰雅爾族
洛瓦克·布興



布農族
史永偉



布農族
王喆

感謝支持本院神學教育

感謝國內外教會、基金會及弟兄姐妹以愛心，及奉獻支持本院2013學年度之獎學金。讓台灣原住民部落青年能夠順利接受神學教育訓練，國內外教會及弟兄姐妹的鼓勵，也成為21世紀原住民神學教育與原住民宣教運動最大的後盾。

THANK YOU



宗教文學士，共13位。 (Bachelor of Art in Religion, B.A.R)

宗教學系：

漢族
凌維箴布農族
江慧敏

基督教教育學系：

泰雅爾族
林馨魯凱族
杜志華泰雅爾族
陳宜萱

教會社會工作學系：

鄒族
武錦鑫泰雅爾族
張雅涵泰雅爾族
魏國貞布農族
谷聖芬泰雅爾族
林國威

教會音樂學系：

阿美族
蘇金章太魯閣族
邱雅雯排灣族
謝雨薇

耶穌進前來，對他們說：「天上地下所有的權柄都賜給我了。所以你們要去，使萬民做我的門徒，奉父、子、聖靈的名給們施洗，凡我所吩咐你們的，都教訓他們遵守。我就常與你們同在，直到世界的末了。」

太28:18-20



牧育處◆ 消息

各學系前往各教會 舉辦招生佈道

本院各學系組成教會訪問福音隊，於6月13~17日分別前往原住民部落教會進行訪問。基督教教育學系由系主任璐芝瑪雍老師，領隊前往東部排灣中會之教會訪問、教會社工學系由系主任陳文華老師，領隊前往泰雅爾中會之教會訪問。福音隊的參訪包括詩歌見證、音樂饗宴、招生資訊傳達，訪問期間為師生實際認識地方教會之生活與見證建立一個美好的學習管道，更進而達到教會弟兄姊妹的獻身與決志，投考神學院。



誠摯感謝國內外眾教會及姐妹弟兄 為原住民神學教育、強化東台灣小型會事工捐獻

感謝上主的恩典，在世界各地天災悲劇頻傳，各國經濟景氣不佳之際，國內外眾教會、基金會及姐妹弟兄仍然持續關心強化東台灣小型教會部落社區兒童、青少年福音事工，願那在基督裡賜我們豐盛恩典的上主，在所有投入關懷之弟兄姐妹的家庭、事業及服事上恩上加恩，力上加上。

2013年暑期實習教育分配

各中區會教育實習分派部份：太魯閣中會5間、Pinuyumayan族群區會2間、泰雅爾中會20間、西美中會2間、中布中會2間、東部中會1間、排灣中會9間、布農中會2間、南布中會1間、鄒族族群區會3間、魯凱中會2間、東美中會1間、阿美中會2間、嘉義中會1間、東排中會2間、達悟族群區會1間。機構實習單位分派部份：總會青年事工委員會、埔里基督教醫院院牧部、基督教門諾會醫院院牧部、基督教更生團契花蓮區會、財團法人中華基督教伯特利會總會附設花蓮縣私立長榮養護院、台東社區發展中心、財團法人宜蘭縣私立天主教弘道仁愛之家、原鄉生命事業有限公司、門諾基金會花蓮黎明教養院、彰山教會環保服務有限公司。
牧會關顧臨床教育(C.P.E.)：台南新樓基督教醫院院牧部。



發展處

玉神櫻花欣賞季

2015年初春正式對外開放

花東地區民眾期待已久的玉神櫻花欣賞季，原本依照規劃於2014年春季舉行，因一些因素，行政會決定將延後於2015年初春正式對外開放。延後舉行因素之一，是管理系統來不及作業，如遊客總量管制、賞花動線、停車問題，需做有效控制的規劃，才不致使校園雜亂。因素之二，是櫻花區的賞花步道尚未鋪設完成，尚有安全堪慮，特別是八重櫻、白櫻與關山櫻區的步道，近期才會陸續完成。另外，因學校正大興土木，建設綜合大樓，校園工程車進入頻繁，且校園廣場堆積建築資材，又有建築機械操作，安全必須考量。一旦綜合大樓完成，校園環境將因宏偉的建築更加壯觀美麗，賞花亦更加安全，並賞心悅目。

本院行政會已作成決定，玉神櫻花欣賞季，已確定2015年初春正式對外開放，開放之前的準備工作，諸如：遊客管理、賞花動線、安全設施、交通管制、服務規劃等，須盡早建立並完成，在櫻花的管理與養護上，11月將進行修剪、扶正與補植工作，一切做好萬全準備，使明年正式開放賞花活動有更好的品質與水準，讓玉神的努力，能榮神益人。

聖誕佳節到玉神賞聖誕花

玉神校園景觀規劃，除了將於明年初正式開放櫻花季的賞花活動，每年12月聖誕季節，本院亦規劃將於校園內，大量種植紅色與黃色的聖誕花，使花東地區民眾，於聖誕節期間，能欣賞紅黃二色美麗的聖誕樹，增加紀念主耶穌降生溫馨的氣氛。玉神校園內主要道路，其實在2年前，曾種過聖誕樹，但因蚜蟲發生而枯乾死亡。發展處今年特別請總務處陳進政長老，大量插枝栽培，如今所培育之聖誕樹苗，已可移植。因此，總務處將於7月至8月中，除補植校園主要道路兩側空地，校園生活圈及賞櫻步道，亦將大量種植。特別在12月的季節，可謂枯槁無花的季節，玉神的寒冬中的聖誕樹，呈現的金黃與艷紅景象，將能提醒訪客，紀念基督耶穌降生節期的來臨。



圖書館 消息

感謝贈書

依贈書時間先後排列
敬稱省略

個人

璐芝·瑪雍
王道仁
吳仲徹
董森永
盧俊義
張資寧
陳素娟
張敬
陳雅慧
甦淳·希瓦

機構團體

台灣基督長老教會魯凱中會
天主教輔仁大學宗教學系
改革宗出版社業務部
台灣基督長老教會林內教會
財團法人台灣聖經公會
台灣基督長老教會總會
臺灣宗教學會理事長

~感謝您們的贈書，圖書館將儘快完成編目館藏的作業，以饗師生~

會計報告

2014年度 (2014.1.1. - 2014.12.31.)

經常費收支預算各為：50,000,000

經常費收支情形(自2014.1.1.起至 2014.6.30.止)

收 入: 26,247,716

支 出: 22,457,167

6月底餘額: 3,790,549

玉神之音第194期2013年奉獻徵信錄

P13. 部分更正

永久獎學基金利息

李清議 2,485 誤植李清議 2,4853

周婉容(周克蒼紀念獎學金) 31,071

誤植周婉容(周克芳紀念獎學金) 1,071

特此更正！

在此向當事人及眾弟兄姐妹致歉，並感謝來電指正。

更正
啟示



強化東台灣小型教會事工方案

實習教會：布農中會南山教會

實習生：研究所二年級田貴妹

一、簡介與分析

南溪社區位於台東縣北邊海岸山脈內，為一山谷地形聚落。社區人口約100人，因年輕人口外流，留下老人及兒童的人口群(隔代教養)。在交通方面沿花東濱海省道至樟原國小及樟原派出所間產業道路約5公里到達南溪社區，而這條產業道路也是南溪社區唯一的連外道路。為加強綠化美化及造林作業，於85年度開始道路兩旁種植路樹，成效顯著。該社區為山谷地形關係，氣候宜人，日夜溫差較大，夏秋之際多颱風。

由於連外交通不便及人口外流等因素，雖未讓南溪社區帶來經濟上的發展，卻保留了原始的林地生態及豐富的自然資源及水資源保護區，成就了南溪這樣一個世外桃源。由於大環境的變遷，使得該社區呈現自給自足且無經濟發展，由於該社區人口外流嚴重，學齡兒童數過少致社區內唯一的教育單位「南溪國小」因人數不足2002年廢校。(資料來源:南溪社區發展協會)南山教會簡史與沿革：南山教會設教於主後1957年，亦於同年獻堂，該教會是由花蓮縣中興、太平、卓溪、清水教會之信徒於主後1952年遷移到此地。起初無教堂，禮拜藉用信徒的住屋聚會。主後1962年因聖靈引領導布農族的少數信徒在主裡合一，主日禮拜改於李福添弟兄的住家聚會，三個月之後建造木造的禮拜堂。完工之日，敦請駱先春牧師主持獻堂典禮，命名為南山基督長老教會。主後1966年8月信徒合一而建造第二次木造教堂，由李阿賢長老和馬和貴長老推動，於主後1967年2月16日敦請胡文池牧師主持獻

堂典禮。同時李阿清弟兄封立為本教會囑託宣道師。主後1968年7月舉行設教十週年感恩禮拜，邀請黃順利牧師主持典禮。

由於教勢和財力日日增加，於主後1970年升格為堂會，同時聘請李阿清宣道師成為本堂首任牧師。由李阿清牧師的領導及信徒的堅定信心和努力，於主後1981年7月重建水泥平房式的禮拜堂，於次年3月邀請布農中會議長主持獻堂典禮。主後1997年12月本教會李阿清牧師因高血壓腦部病變之故昏迷，雖緊急送往台東馬偕分院，但仍不治死亡，於主後1997年12月28日宣告死亡。主後1998年1月5日中會議長主持告別禮拜。

主後2000年8月1日中會派遣田東波牧師到該教會牧會，主後2004年5月15日，該教會正式聘任田東波牧師為本教會第二任牧師，於主後2004年5月20日有李阿勇、蕭清和、宋姊妹、田杏花、高光福、馬梅英等十二名信徒等，從該教會自組在蕭清和的家舉行主日禮拜和週間聚會。經過六個月之後，雖然於同年11月份第一主日禮拜，這十二位信徒又回到教會禮拜，但彼此仍存有嫌隙，其分裂的原因是為了參加在南投打耳祭的活動，並對於社區工作與教會事工在認知與理念相異所致。田東波牧師因年紀老邁，身體多病虛弱，向中會申請提前退休，於主後2006年5月13日由中會議長邱淑華牧師主持其盡程退休感恩禮拜。

二、各項聚會情況：

主日學教學概況

讓教會看見主日學的信仰重要性，使得主日學每週都能穩定性高的參與主日



學禮拜時間，由實習生及傳道者之家人分工擔任主日禮拜的事工。同時培訓青少年擔任主日學的服事，如秩序、教唱等事工，讓未來的主日學的事工能夠延續性。

青少年

該教會主日學生國中之後則無青少年帶領聚會，主動向教會提出在外住宿的國中生及高中生人數共五位，其中一位服兵役，成立青少年團契，並遴選出幹部。並由實習生作教育與分工的事工，並於每週六晚上團契時間，於每週日有青少年主日獻詩，重視青少年的服事。透過查經分享建立青少年對於福音與信仰生活根基。培育及訓練青少年及社會青年領袖觀念，改善斷層的團契生活，並能長期延續性與穩定性的團契事工發展觀。

主日崇拜

問題看見該教會信徒無經濟發展之空間，外流的年輕人及中壯人搬遷在外生活，一年回家一次看看老人家，發現這些中壯年人在外已停止聚會，雖然他們的父母親事會友，但對於在外的孩子卻未到教會確實可惜！

實習生配合傳道人的事工需求，提供長執及信徒同心建造信仰生活向社區傳福音，使靈命與人數增長，有計畫、有組織能力及目標邁向堂會而努力，使該教會年輕人在外工作者獲得靈命關懷，更落實一領一宣教事工，引領信徒從自己的家人帶領歸主！再從教會走出去廣傳福音為主做美好的見證。

四、實習心得

本學期實習期間自2013年9月份開始至2014年1月12日止，這是台東縣長濱鄉境內唯一的布農族部落及長老教會，三個多月的實習與參與服事，無論是新成立青少年團契，都能夠配合實習生的意見，並且投入在教會服事與聚會中，他們的純真及願意學習的心，讓實習生深受感動。在長職團隊中雖然有一位長老主導事工，團隊也很支持，只是弱化了代議長老的功能，只為了合一性的服事。另外，禮拜中不使用布農族語聖詩，及禮拜簡化無宣召等問題。幹部雖然很熱心，有時因為年長身體不適，影響家庭禮拜及週五祈禱會的服事，久而久之成為形式化，甚至無預警變更聚會時間。中壯年的弟兄，也因識字問題甚至辭去幹事之職，間接影響服事而中斷不禮拜的情形。教會信徒幾乎是斷層的現象。因此馬傳道家人(女兒及媳婦)含實習生，在該教會分工與分擔教會事工，陪伴會友成長，該教會的長執及團契幹部，需要更多從聖經的教導與教義。實習生家人協助社區工作，爭取部落應有的權益，讓公義與和平從教會推動，目前已反應資訊網路問題待改善。

當然實習生待努力於主日禮拜的講道，使自己在講道更能增進與增長。感謝教會在實習期間提供的招待與肯定，特別對於傳道家人的支持與關心，如同馬太福音所述，會友重視與關心傳道人的生活，並願意共同在宣揚福音的國度裡建造神的工作，並感謝實習督導老師董俊蘭在實習期間的指導且親訪本教會，讓最寶貴的福音“讓耶穌牽你的手”成為我們的幫助與力量。

●2013年9~12月主日學及青少年聚會人數

項目/月份	兒童主日學	青少年	主日崇拜
	聚會平均人數	聚會平均人數	聚會平均人數
剛到	7	0	15
9月	13	7	23
10月	13	6	29
11月	11	8	34
12月	13	7	30
聚會總平均人數	13人	7人	29人